

## OBEC SADOV INFORMUJE

### ODPADY V ROCE 2025



Obec Sadov v roce 2024 zavedla systém door to door (tříd' z domova), v rámci kterého si občané mohou objednat přistavení nádob k domu na papír, plast a bioodpad. V současné době je do projektu zapojeno již přes 200 domácností. Jak obec již dříve avizovala, tak v roce 2025 dochází k dalším změnám v systému svozu odpadů.

#### **Komunální odpad**

Nejvýznamnější změna je zrušení týdenního svozu komunálního odpadu, ke které dochází od 1.1.2025. Svoz bude prováděn vždy v lichém týdnu. Občané, kteří dnes platí místní poplatek za svoz komunálního odpadu v rámci týdenního svozu si mohou požádat o větší nádobu, nebo se zapojit do systému door to door. Pro Obec Sadov jsou náklady za svoz veškerého odpadu velmi finančně zatěžující, proto musí postupně dojít ke změně. Obec v současné době dotuje odvoz a likvidaci odpadu nemalými finančními prostředky.

Cílem zavedení systému door to door je snížit množství komunálního odpadu ukládaného na skládku, a naopak zvýšit objem recyklovatelného odpadu, především bio odpadu, který tvoří kolem 60% komunálního odpadu. Tento systém je zároveň opatřením proti možnému navyšování poplatku za svoz odpadu ve střednědobém horizontu.

#### **Separovaný odpad**

Další významnou změnou roku 2025 je snížení počtu sběrných hnízd. Sběrná hnízda nadále zůstanou, ale jejich počet bude snížen. Zmizí z exponovaných míst, kam odkládají odpad i kolemjedoucí a vzniká zde velký nepořádek. Ve všech lokalitách zůstanou zachovány kontejnery na sklo. Důvodem snížení počtu sběrných hnízd je, že již nebude potřeba taková kapacita, neboť každý si bude třídít odpad u svého domu. Zároveň se tak zamezí zneužívání, ke kterému dosud docházelo.

#### **Finanční efekt pro občana?**

Pokud budou domácnosti poctivě třídít, sníží tak razantně objem směsného komunálního odpadu v černé nádobě a tím se do budoucna předejde dramatickému zvyšování poplatků za likvidaci odpadu.

#### **Proč to děláme?**

Nutí nás k tomu změna legislativy v oblasti zákona o odpadech – tato nařízení jsou daná a my je neovlivníme.

Děláme to pro Vás občany, abychom Vám nevysáli Vaše peněženky.